



## Председатель СК России провел торжественное собрание, посвященное 13-летию ведомства



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провёл торжественное собрание, приуроченное к тринадцатой годовщине со дня образования ведомства как самостоятельного государственного органа. В мероприятии приняли участие заместители Председателя СК России, руководство и сотрудники подразделений центрального аппарата и региональных следственных управлений ведомства, обучающиеся образовательных организаций Следственного комитета, ветераны следствия. Среди почетных гостей присутствовали Министр юстиции Российской Федерации К.А. Чуйченко, председатель Ассоциации юристов России С.В. Степашин, заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ А.Ю. Кузнецова, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка М.А. Львова-Белова, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности В.Н. Бондарев, генеральный директор Большого театра России В.А. Гергиев,



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Л.М. Рошаль, председатель Всероссийской общественной организации «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» А.М. Сарбалаев, заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений В.А. Шаманов, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по международным делам С.С. Журова, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства Ф.А. Лукьянов (отец Федор), депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Н.А. Долуда, народная артистка РСФСР И.П. Купченко, народные артисты Российской Федерации И.Р. Резник и Е.В. Герасимов.

В преддверии торжественного собрания прошла церемония возложения цветов к Доске памяти погившим сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации. Участники мероприятия во главе с А.И. Бастрыкиным почтили память безвременно ушедших минутой молчания, отдав дань уважения их самоотверженности при исполнении служебных обязанностей.

В рамках торжественного собрания глава ведомства отметил, что в истекшем году деятельность Следственного комитета была направлена на нейтрализацию новых вызовов национальной безопасности и угроз стабильному развитию страны. Полноценное функционирование вновь созданных следственных подразделений в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, а также открытие филиала Судебно-экспертного центра позволило оперативно фиксировать и пресекать преступления, в том числе совершенные вооруженными формированиями Украины.

Приводя отдельные показатели следственной деятельности, Председатель СК России отметил, что в 2023 году направлено в суды свыше 84 тысяч уголовных дел, к уголовной ответственности привлечены более 93 тысяч лиц. Кроме того, А.И. Бастрыкин обратил внимание на результаты работы следствия по возмещению причиненного преступлениями ущерба. Государству и потерпевшим гражданам компенсировано более 100 млрд рублей.

Важнейшим направлением работы ведомства А.И. Бастрыкин назвал защиту детей от преступных посягательств. Он отметил: «В минувшем году в суд направлено более 12 тысяч уголовных дел о преступных посягательствах в отношении детей, привлечены к уголовной ответственности 12,5 тысяч лиц». Наряду с этим, Председатель СК России обратил внимание на проблему роста преступности мигрантов, подчеркнув, что сотрудниками ведомства инициирован призыв на срочную военную службу уже более 10 тысяч натурализованных граждан РФ. Еще одним аспектом выступления стали результаты расследования фактов геноцида мирного населения в годы Великой Отечественной войны. «Все, кто причастен к преступлениям против человечества, должны быть установлены», - подчеркнул А.И. Бастрыкин. Он также обозначил, что нравственное и патриотическое воспитание молодежи, увековечение памяти защитников Отечества - одна из важнейших задач для ведомства.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

Глава СК России высоко оценил проведенные мероприятия гуманитарного характера, поблагодарив офицеров ведомства, студентов и кадет за активное участие в различных патриотических акциях и социально-значимых проектах. Он также отметил, что под шефство взяты Республиканский детский травматологический центр Донецка, Республиканская детская клиническая больница Луганска, Луганский дом ребенка. Кроме того, он добавил, что в Луганске открыт филиал Московской академии СК России имени Александра Яковлевича Сухарева, а к началу нового учебного года планируется открытие кадетского корпуса Следственного комитета.

По инициативе Председателя СК России присутствующие почтили минутой молчания память сотрудников ведомства, которые добровольно отправились в зону проведения специальной военной операции, отдав свои жизни во имя правды и победы. А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Мы свято чтим память всех наших доблестных товарищей, помним каждого поименно, оказываем семьям погибших всестороннюю помощь и поддержку».

Завершая выступление, глава СК России отметил: «В текущем году перед нами стоят важные задачи, но я уверен, что общими усилиями мы их успешно выполним». Он поздравил присутствующих с днем образования Следственного комитета Российской Федерации, пожелав здоровья, благополучия и оптимизма.

Поздравления и добрые пожелания Председателю СК России и сотрудникам ведомства прозвучали от Сергея Вадимовича Степашина, который подчеркнул: «Следственный комитет состоялся как один из лучших правоохранительных органов, защищающих нашу страну и наш закон!». В свою очередь Анна Юрьевна Кузнецова обратилась к главе ведомства: «Хочу сказать про огонь, про огонь в Вашем сердце. Именно благодаря ему сегодня раскрываются преступления, идут вперед офицеры, преступники привлекаются к ответственности, и торжествует справедливость», - добавила она, вручив воинское знамя. Стяг, который передали российские военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции, будет служить еще одним напоминанием о героических традициях и священном долге защиты Отечества.

В рамках торжественного собрания посмертно были вручены ордена мужества родственникам погибших сотрудников СК России. За заслуги в укреплении законности, защите прав и интересов граждан, многолетнюю добросовестную работу медаляй ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени также удостоены ряд действующих сотрудников Следственного комитета. Кроме того, А.И. Бастрыкин вручил ведомственные медали и знаки отличия, а также удостоверения членов Общественного совета при Следственном комитете РФ, поблагодарив награжденных за вклад в деятельность СК России. Мероприятие продолжилось праздничным концертом с участием творческих коллективов художественной самодеятельности, детского музыкального театра Ильи Резника «Маленькая страна» и других приглашенных артистов.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

20 Января 2024

Адрес страницы: <https://adygheya.sledcom.ru/news/item/1855631>